

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2020年12月23星期三

A17

珠海全市579家供餐学校食堂

## “互联网+明厨亮灶”覆盖率100%

羊城晚报讯 记者郑达报道：12月22日，记者从珠海学校食堂“互联网+明厨亮灶”新闻发布会上获悉，目前，全市579家供餐学校食堂已实现“互联网+明厨亮灶”，覆盖率达100%。2021年年底，将对全市养老机构和对给学校配餐的中央厨房、集体用餐配送单位实现“互联网+明厨亮灶”全覆盖。

珠海市市场监管局副局长翁文沛介绍，“互联网+明厨亮灶”是指通过视频监控和互联网技术，对餐饮单位后厨进行实时直播，通过手机APP或小程序、“食安珠海”微信公众号，监管人员和公众可实时查看厨房环境卫生、食品加工操作情况，实现食品安全的社会共治，充分保障群众的知情权和监督权。

截至目前，珠海市市场监管局已将全市579家供餐学校食堂的前端设备接入系统投入使用，该局牵头制定《珠海市学校食堂“互联网+明厨亮灶”智慧监管平台预警处置工作规范（试行）》，各个区也按照这个规范进行相关预警处置。

据了解，“互联网+明厨亮灶”视频监控子系统在首页便可看到主

要包括全市学校食堂数量、全市监管执法人员数量、全市学校食堂管理人员数量、全市后厨从业人员数量、全市学校食堂摄像机总数、全市学校食堂摄像机在线率和全市校园食安地图等各项信息统计情况。也可实现全市学校食堂视频图像的实时预览、历史视频调取回放、报警信息采集和远程管理、视频AI分析等功能。

翁文沛表示：“通过监管系统实现校园食品安全供应各环节可追溯、食品安全信息公开透明，形成学校食品安全管理自查、校园后勤管理日常巡查、家委会（代表）参与抽查、政府部门监督检查全方位联动监督制度体系，保障校园食品安全。”

翁文沛介绍，接下来，在前期建成平台的基础上，将充分发挥平台的监管、巡查和社会共治的作用，发挥监管部门、学校、经营企业和家长的力量，运用好学校食堂“互联网+明厨亮灶”建设成果，探索建立对预警信息、群众投诉处理的长效机制。



## 中山90后母亲割肝救女 内地级市医院首例活体亲属供肝移植获成功

“约”出文明新风尚  
珠海横琴石山村《村规民约》正式实施

羊城晚报记者 钱瑜

“居民之间团结友爱，和谐相处，自觉维护社会秩序和公共安全……”近日，涵盖六大类共35条规定的《横琴新区荷塘社区石山村村规民约》（以下简称“村规民约”）在全体村民的见证下正式颁布实施，成为了珠海横琴新区首部由居民代表与村委共同讨论、制定并颁布推行的“村民自治宝典”。



### ■用“村民话”管“村民事”

当天，由横琴镇荷塘社区党委、居委会指导，横琴镇石山党支部、居民小组主办，珠海大横琴城市公共资源经营管理有限公司（以下简称“大横琴城资”）承办的“聚力石山，共享新篇章——石山村《村规民约》启动仪式”在石山村举办。仪式现场设置了“村规民约大转盘”“全民问答”等互动闯关游戏，吸引了众多居民前来参与，通过游戏的方式将“村规民约”的主旨理念落实到居民的行动中。

据现场工作人员介绍，石山村《村规民约》由石山村村委会在

### ■“物业城市+社区”提升文明水平

石山村作为“物业城市+社区”模式的重要试点之一，不仅在第九届全国部分省市社会治理（珠海）年会上被列为走访项目，还于2019年6月被评为横琴新区首个城市治理创新项目（村居综合运营）试点单位、垃圾分类先行示范点，在垃圾分类领域更是形成独具特色的“石山经验”，是名副其实的“示范村居”。据了解，自2019年1月以来，“物业城市”平台企业大横琴城资组建专业物业公司进驻横琴新区9条自然村，成立村居服务中心，通过实践“物业城市+社区”服务模式，从村容村貌、设施维护、秩序维护、环境美化、社区活动等方面为村民带来了不一样

的生活体验。本次《村规民约》的颁布，正是“物业城市+社区”模式的一次新的探索和延伸。

事实上，为了更好地服务居民，本次启动仪式还推出了新上线的“大横琴城资公司社区服务小程序”，居民可以通过该平台一键享受实时报事报修、物业咨询、投诉建议、社区公告等服务，体验一对一的VIP管家服务。

“村规民约”的颁布，不仅是一个村居文明的底色，更是一项顺应民意的民心工程。石山村居民小组组长谢为清直言：“未来，石山村居民小组将持续推进村居创新建设工作、不断改善人居环境、全面提升治理管理水平，打造高质量发展的示范新村居。”

12月22日，中山市人民医院杨志云住院大楼，一个不大的病房里，挤满了穿着白大褂的医生护士。昨日是小瑜（化名）出院的日子，大家来给她送行。这个10岁女孩与母亲的故事，令人动容：为了挽救小瑜，通过中山市人民医院的手术，母亲将自己的一部分肝体捐给了女儿。据了解，这是内地级市医院首例活体亲属供肝移植获成功。

12月22日，中山市人民医院杨志云住院大楼，一个不大的病房里，挤满了穿着白大褂的医生护士。昨日是小瑜（化名）出院的日子，大家来给她送行。这个10岁女孩与母亲的故事，令人动容：为了挽救小瑜，通过中山市人民医院的手术，母亲将自己的一部分肝体捐给了女儿。据了解，这是内地级市医院首例活体亲属供肝移植获成功。